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Už počtvrté a za velkého zájmu odborníků ze zdravotnictví i sociální či neziskové oblasti se
nedávno konala konference Paliativní péče v nemocnici, kterou pořádal Podpůrný a
paliativní tým KNTB. Akce se nesla v duchu motta Dalajlamy „Buďme laskaví, když je to
možné. Vždy je to možné.“ a její hlavní cíl byl jasný — pomoci integrovat paliativní péči do
každodenní praxe zdravotnických zařízení.

Konference nabídla bohatý program zahrnující odborné přednášky, panelové diskuze i kazuistiky.
Zazněla zde například témata týkající se role praktického lékaře v paliativní péči, otázky eutanazie a
etiky léčby, nebo aktuální možnosti využití konopí v paliativní péči. Významný prostor byl věnován i
tématu sdíleného rozhodování a paliativní péči o pacienty na NIP.

Paliativní medicína v posledních deseti letech získává své místo v jednotlivých oborech medicíny, v
sociálních zařízeních, především v domovech pro seniory, kde tráví závěr svého života nemalé
množství klientů. Začíná pronikat také do oblastí akutní medicíny jako je záchranná služba a
urgentní příjem. „Právě naše konference mohla odpovědět na otázky, které řeší kolegové v obecné
paliativní péči, kterou bychom měli umět poskytovat všichni zdravotnící bez rozdílu. Věřím, že i
kolegové z ostatních zařízení specializované paliativní péče si z konference odnesli novinky nebo si
utřídili a zkonfrontovali své zkušenosti s našimi. Letošní konference otevřela spoustu žhavých témat
například místo praktického lékaře v paliativní medicíně, limitaci péče, připomněli jsme úlohu
kamenných hospiců. Velkou radost jsme měli také ze zařazení problematiky perinatální ztráty a
výstavy, kterou nám přivezla organizace Dítě v srdci. Každoročně vzrůstající počet účastníků této
konference ukazuje zájem o tuto problematiku,“ shrnula vedoucí lékařka Podpůrného a paliativního
týmu KNTB MUDr. Alena Kočendová.

Součástí akce byla také výstava „Když na začátku přichází konec“, kterou připravili odborníci
organizace Dítě v srdci. Výstava byla volně přístupná všem účastníkům a symbolicky připomínala
důležitost podpory rodinám v nejtěžších životních okamžicích. Konference se zúčastnilo 300 osob —
zdravotníků, lékařů, sester, pracovníků sociálních služeb i zástupců neziskových organizací.

Partneři a vystavovatelé konference:

MSPP – Mobilní specializovaná paliativní péče: Devětsil, Most k domovu Zlín, PAHOP, STROM
ŽIVOTA, Domácí hospic Antonínek, Palliare Carpe diem
Neziskové organizace: Cesta domů, z.ú., Na druhý břeh, z.s., Dítě v srdci, z.s., Sanitka přání.
Kamenný hospic: Hospic CITADELA
Partneři: ABAPO trade, Gedeon Richter Marketing ČR, STADA PHARMA CZ, MediSyner, Mediform,
Danone, Zlínský kraj.
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